
STEM освіта - освіта 

нового покоління



STEM (Science, Technology, Engineering and Mathematics) — наука,

технології, інженерія, математика. Цим терміном традиційно окреслюють

підхід до освітнього процесу, відповідно до якого основою набуття знань є

проста та доступна візуалізація наукових явищ, що дає змогу легко охопити і

здобути знання на основі практики та глибокого розуміння процесів.



Акронім STEM був запропонований в 2001 році для позначення

революційного тренду в освітній та професійній сферах науковцями

Національного наукового фонду США (незалежне агентство при урядові

США, що забезпечує фундаментальні дослідження та освіту у всіх галузях

науки, окрім медицини).



STEM-підхід є необхідною складовою

для задоволення зростаючих потреб

суспільства практично в усіх сферах.

Наприклад, цей підхід застосовується в

медицині, агропромисловому комплексі,

енергетиці, робототехніці, ІТ, транспорті,

промисловому та цивільному будівництві,

тощо.



STEM-освіта не лише спрямовує увагу

на природничо-науковий компонент

навчання та інноваційні технології, але

й активно розвиває творчу складову

особистості та критичне мислення.



Саме завдяки використанню STEM-технологій світової слави здобули такі

визнані генії, як

 Білл Гейтс,

 Ілон Маск,

 Стівен Хокінг,

 Тім Бернерс-Лі,

 Корнелія Баргманн,

 Пітер Хіггс,

 Юрій Ізотов,

 Джеймс Дьюї Уотсон,

 Марк Цукерберг,

 Мічіо Кайку.



Розвиток особистості із застосуванням STEM-підходу можливий не лише

в навчальних закладах, але й в дошкільному віці з використанням STEM-

іграшок. Такі іграшки вчать досліджувати та опановувати закони природи, а

також дають уявлення про те, як функціонує наш світ.

На сьогоднішній день СТЕМ освіта є актуальною для викладачів різних

напрямків та робить акцент на залучення освітян всіх дисциплін, не

відокремлюючи філологів чи мистецтво.



STEM освіта покликана для того, щоб формувати у учнів навички і

уміння, які зроблять їх конкуренто здатними на сучасному ринку праці,

адже за прогнозами на найближчі 10 років багато професій зникне, і

з’являться інші. І оскільки ми працюємо і навчаємо дітей, які потім будуть

обирати собі професію, ми маємо брати це до уваги і робити акцент на

тому, що ми повинні давати дітям актуальні навички, ті які будуть потрібні

їм стовідсотково.



STEM освіта є основою підготовки фахівців в галузі високих технологій.

STEM-фахівці просто необхідні фахівці для того щоб держава розвивалася в

економічному плані. Залучення 1% населення до STEM-професій підвищує

ВВП країни на $50млрд. На сьогодні у цілому світі існує великий дефіцит

саме цих фахівців. Потреби STEM-фахвців зростуть на 7% до 2025року.

STEM розвиває здібності до дослідницької, аналітичної роботи,

експериментування та критичного мислення.



STEM- це технології, які засвоєнні для того щоб максимально

об’єднати і залучити різні предмети для вивчення.

STEM- підхід ґрунтується щоб зробити акцент у навчальних

програмах на природничо-науковому компоненті із застосуванням IT.

Такий підхід розвиває логічне і аналітичне мислення.



STEAM – наука, технологія, інженерія, мистецтво та математика.

STEM освіта без мистецьких дисциплін, філологічних дисциплін і

решти пов’язаних з мистецтвом і креативністю неможлива, просто STEM-

це вчорашній день. Тому що якщо робити акцент лише на природничо-

науковому компоненті та IT, то за прогнозами вчених вважається що

майбутнє покоління втратить навички креативності.



На сьогоднішній день є Інтернет-речей, Штучний інтелект та роботи,

які можуть виконувати якісь рядові монотонні функції замість людей.

Наприклад у Китаї планують замінити роботами офіціантів або

працівників рецепції в готелях. Ці факти звільняють нам простір

креативності, тому ми маємо брати до уваги що ми навчаємо творчих

учнів, тому ї актуально зараз використовувати саме STEAM підхід.



Також можна зустріти ще таку абревіатуру STREAM:

S – наука,спорт, 

T – технології

R – читання/писання, роботехніка, релігія

E – інженерія, економіка

A - мистецтво

M – математика, медіа.

Літери можна розшифровувати по-різному. Ця роз шифровка буде

залежати від того, яким чином ви підійдете до своєї діяльності, як ви

організуєте STREAM-навчання у своєму начальному закладі і який проект ви

створюєте. Простір для діяльності і креативу досить великий. Можна

використати і медіа і математику і мистецтво і решту. Тому нині STEAM

трансформується у STREAM.



Умови STEM/ STEAM/ STREAM-навчання:

1. Проектна культура.

2. Опора на практику. Найкращий спосіб і умови, адже є максимально

практичним підходом, все що учні можуть самостійно зробити.

3. Використання IT, і онлайн-середовища , онлайн-сервісів, мобільних

додатків у повному обсязі. Адже у нинішній час це все доступно і учні

можуть цим користуватися.

4. Мейкерство (DIY-підхід- зроби це сам). Максимально стимулювати

учнів щось виготовляти, креативити, створювати.



10 навичок, які будуть затребувані у 2020 році, тобто навички 21 століття, які

були сформульовані на Всесвітньому економічному форумі в Давосі :

1. Комплексне багаторівневе рішення проблем

2. Критичне мислення

3. Креативність у широкому сенсі

4. Уміння керувати людьми

5. Взаємодія з людьми

6. Емоційний інтелект

7. Формування власної думки та прийняття рішень

8. Клієнтоорієнтованість

9. Вміння вести переговори

10. Гнучкість розуму



Складові освітньої політики STREAM. 

1. Розробка стратегії розвитку:

 ідея;

 основна думка;

 мета;

 очікувані результати.

2. Модель реалізації:

 віртуальна дошка (онлайн-ресурси);

 віддалена школа (STEM-центри, наукові пікніки, фестивалі мейкерства) ;

 SMART-школа;



Оскільки ми працюємо і навчаємо студентів, які потім будуть

працювати за обраною собі професію, ми маємо брати це до уваги і

робити акцент на тому, що ми повинні давати дітям актуальні навички, ті

які будуть потрібні їм стовідсотково.

Це і є однією з причин, що на сьогоднішній день активно

розвивається STEAM -освіта– наука, технологія, інженерія, мистецтво та

математика. Адже для майбутніх фахівців 21 століття важливою рисою є

креативність і творчість.



 STEM (Science, Technology, Engineering and

Mathematics) — наука, технології, інженерія,

математика.



STEM-освіта не лише спрямовує увагу на природничо-науковий

компонент навчання та інноваційні технології, але й активно розвиває творчу

складову особистості та критичне мислення.



 STEAM – наука, технологія,

інженерія, мистецтво та математика.



Тому важливо на своїх заняттях розвивати саме ці напрямки. Як ми це

робимо?

По-перше залучаємо студентів до написання МАНівських робіт. Перед

вами робота студентки вже ІДП 32 Балінян Вікторії «Безпека у глобальній

мережі Інтернет». Тема на сьогоднішній день важлива і актуальна як ніколи.

Адже кожного дня ми мандруємо нескінченими просторами мережі

Інтернет.



 Написання МАНівських робіт



Перед вами є зміст роботи.



Такий предмет як інформатика інтегрував з різними дисциплінами,

наприклад, з історією, адже студентка познайомилася з історією виникнення

та розвитку мережі;етикою, було опрацьовано поняття мережевий етикет; з

психологією, було опрацьовано багато тестів на обрання найкращого для

дослідження студентів на інтернет-залежність та розроблено з нашим

психологом рекомендації для інтернет-залежних студентів; зі статистикою та

математикою, результати тестування були опрацьовані та занесені до таблиці

та графічно показали стан по кожній групі 1 курсу.



Тест для діагностики Інтернет-залежності за методикою

Кімберлі Янг. https://onlinetestpad.com/hmgehzmqyzdbq

https://onlinetestpad.com/hmgehzmqyzdbq


Результати по групах підраховано і занесено до таблиці

EXCEL



Розроблено пам’ятку студенту «Інтернет-залежність»



По-друге, залучаємо до творчих проектних робіт. А саме:

 Довгострокових. Наприклад, студенти моєї випускної групи розробили

проект «Безпека в INTERNET» та розмістили на моєму сайті. Вони

об’єдналися в групи однодумців та обрали собі ролі.



 Створення довгострокових та творчих 

проектів

https://matusevichhelena20.wixsite.com/mysite-1/proekti

https://matusevichhelena20.wixsite.com/mysite-1/proekti
https://matusevichhelena20.wixsite.com/mysite-1/proekti
https://matusevichhelena20.wixsite.com/mysite-1/proekti




https://matusevichhelena20.wixsite.com/mysite-1/proekti
https://matusevichhelena20.wixsite.com/mysite-1/proekti














Зараз я маю нову групу ІДП 12 та також намагаюся розвивати їх як творчих

особистостей та майбутніх фахівців своєї професії. На даний момент вони

працюють на створенням власного сайту своєї групи а також ведуть особисті

блоги на улюблену для них тематику. До вашої уваги частина їх роботи, яку вони

виконували у рамках дисципліни Технології ( комп’ютерне моделювання).









Блог ІДП 12

https://matusevichhelena20.wixsite.com/mysite-1/kuratorska-diyalnist

https://matusevichhelena20.wixsite.com/mysite-1/kuratorska-diyalnist




 Створення короткотривалих  та творчих 

проектів

Короткотривалих. Наприклад студенти 1 та 2 курсів на заняттях з інформатики та

комп’ютерної техніки виконували проекти на так теми як: «Використання БД у різних

галузях людської діяльності», «Браузери. Переваги та недоліки», «Основи веб-дизайну»,

«Класифікація ПЗ», «Прикладне ПЗ», «ОС Linux», та багато інших . Результатом їх

дослідження та роботи були буклети , інформаційні бюлетені,презентації .



Студент грК-11 Коваленко Антон Інформаційний бюлетень 

«Штучний інтелект»



Студенти груп Е 21 та КД 21 виготовляти буклети



Також враховуючи розвиток та можливості Гугл сервісів,

студенти вчилися користуватися своїм гугл акантом, а саме

Гугл диском, гул презентаціями та гул таблицями. Адже

зараз дуже зручно мати гугл акаунти які прив’язані до інших

сторінок в інтернеті.



Мною був створений Гугл клас, до якого я приєднала своїх студентів по групах. У
ньому я розміщувала навчальний матеріал: це і лекції, і презентації, і тести, а також
практичні завдання та теми проектних робіт.

Ми живемо у 21 столітті, і смартфон є невід’ємною частиною нашого життя. Наші
студенти можуть з користю їх використовувати якраз для роботи з Гугл класом,
встановивши додаток на телефон. Оскільки Гугл сервіси всі зв’язані між собою,
наприклад електронна почта і гугл-клас, коли викладач опубліковую нове завдання у
ньому, студенти автоматично отримують сповіщення на почту про це. Не маючи
флешки мають можливість зберігати свої роботи, фото та інші дані на Гугл диску, і у
будь- який момент і у будь-якому місці, при наявності інтернету, звернутися до нього.

Гугл клас ефективний сервіс для роботи зі студентами, ти постійно маєш з ними
зв'язок. Отримавши роботи від них, ти маєш можливість перевірити о оцінити або ж
повернути на доопрацювання. Т

ому і раджу своїм колегам також користуватися можливостями Google.





Класна кімната «Технології»







Інтерфейс зі 

смартфону


